

Андреапольцы приняли активное участие в выставке-ярмарке «Тверской переплёт»

В Твери завершилась межрегиональная книжная выставка-ярмарка «Тверской переплёт», в рамках которой работали восемь творческих площадок, состоялось более 100 встреч и мастер-классов. Мероприятие проведено редакцией газеты «Тверская жизнь» и Тверской областной универсальной научной библиотекой имени А.М. Горького при поддержке правительства Тверской области.

В рамках выставки книги различной тематики, нотные сборники, альбомы, открытки и другие виды полиграфической продукции были представлены издательствами Москвы, Санкт-Петербурга и Тверской области. В рамках акции «Книги сельским библиотекам» они передали коллекции изданий для районных центров культуры.

«Тверской переплёт» губернатор Тверской области Игорь Руденя назвал одним из ярких и масштабных гуманитарных проектов в жизни региона.

«Очень важно, что сегодня межрегиональная книжная ярмарка «Тверской переплёт» расширяет границы, становится по-настоящему добром традицией, — считает руководитель области. — Проект укрепляет репутацию региона как одного из культурных центров России, помогает воспитывать подрастающее поколение на основе главных общечеловеческих ценностей, привить ему любовь к чтению».

Проект — возможность для издателей и писателей выйти на широкую читательскую аудиторию, площадка, где обмениваются опытом полиграфисты, специалисты библиотечного дела, мастера графики и книжного дизайна. Одна из задач выставки — повысить книжную культуру.

«Тверской переплёт» собрал известных авторов: Евгения Клюева, Дениса Драгунского, Бориса Евсеева, Владимира Шарова, Наталью Громову, Татьяну Веденскую, Марии Метлицкую. Денис Драгунский провел встречу с читателями в Торжке. В центре внимания были и тверские поэты, писатели, художники, краеведы: Гайда Лагзданы, Виктор Чудин, Александра Клюшина, Евгений Новиков, Владимир Крусс, Святослав Михня.

Пресс-служба правительства Тверской области.

В РАБОТЕ выставки-ярмарки приняла участие и делегация из Андреаполя. В её составе были: Нина Баранник, член Союза журналистов России, руководитель нескольких издательских проектов, связанных с историей района и реализованных при поддержке администрации, директор ЦБС Наталья Белякова, заместитель директора по методической работе Александра Лельбикс, заведующая отделом обслуживания Ольга Венкова, библиограф Ирина Пушкина, библиотекарь отдела обслуживания Наталья Никуфорова.

Н.Е. Баранник приняла участие в работе «круглого стола» по теме «Продвижение территории с помощью издательских и электронных проектов». Далеко не всем муниципалитетам было что сказать на этот счёт. У нас же наработан определённый опыт, которым Нина Евгеньевна поделилась с участниками «круглого стола». Её задачей было на конкретных издательских примерах показать туристические возможности Андреапольского района с тем, чтобы вызвать к ним интерес, продвинуть их и в будущем начать развивать туристический бизнес.

Своё выступление по теме «Продвижение территории с помощью издательских и электронных проектов» она начала с великолепной книги об Андреаполе «Найти прекрасней уголка в России не могу». Книга



вышла в свет в канун 65-ой годовщины Великой Отечественной войны, её автор — краевед Александр Рачеев. Н.Е. Баранник была руководителем этого краеведческого и патриотического проекта. Был создан и работал оргкомитет. В результате получился качественный, эстетичный издательский проект, который приятно взять в руки. Фотографиями для книги поделился Виктор Прокопчук.

Вот что написал в прелогии к ней глава района Николай Баранник: «...удивительный след на нашей земле оставили события прошлого, воплощённые в памятниках истории, археологии, культуры». Книга в полном объеме позволяет читателю познакомиться с

историей района и увидеть красоту андреапольской земли, узнать о её славных людях. И, может быть, даже вызовет желание у читателей в качестве туристов посетить наш край.

Важным изданием в плане интереса к Андреаполю стала схема-путеводитель в помощь тем, кто хочет поближе познакомиться с нашим городом и районом. Она снабжена соответствующими картами. Из неё можно узнать об исторических вехах и мероприятиях, которые у нас проводятся для жителей, и воспользоваться номерами телефонов, которые могут оказаться полезными.

Привлечь туристов, особенно тех, кто имел отношение к армии, может история

нашего гвардейского авиа-полка. Она изложена в книге «Крылатой гвардии сыны», напечатанной в 1994 году.

В этом же контексте интересна книга В. Юринова «На картах не значится». Это рассказ конкретного человека об армейской жизни.

Нина Баранник поведала также и о блоке книг (их три), написанных Антоном Соломесом. Это книги об эстонских переселенцах, чья личная судьба оказалась тесно связанный с историей Андреапольского района. На территории района находится Ишутинское эстонское лютеранско кладбище, куда могут приезжать те, для кого важны родные корни.

Турист может привлечь также творчество местных талантов. В связи с этим

Нина Евгеньевна подготовила поэтический блок. Только за последний год увидели свет три сборника: «Торопацкий вальс» Валерия Осипова, «Свеча надежды и любви» Натальи Шабановой и «Счастья логия» Юлии Алексеевой. Авторы в своих стихах прославляют родной край и земляков.

Говоря об издательских проектах в плане продвижения нашей территории на туристическом рынке, Н.Е. Баранник представила и те проекты, которые повествуют об удивительных местах Андреапольского района и его истории. Речь идет о книгах, написанных известным исследователем тверского края и верховьев Западной Двины А.С. Поповым. Его первая книга «Загадка Янтарной реки» была издана к 500-летию Андреаполя. В 1981 году увидела свет вторая книга — «В поисках Ди-вального камня», а в 2009-ом появилась третья — «Дорога к истоку». В ней много материала о притоке Западной Двины — реке Волкоте, об озерах Бросно, Бойно, От-

ово, о встречах с интересными людьми. Она прекрасно иллюстрирована, сопровождена стихами внука Алексея Сергеевича — Димы, легко и с интересом читается. В подготовке данного проекта автору оказывали содействие Н. Баранник и В. Линкевич.

Важным издательским сторонним проектом является и книга «Курорт в русской культуре», которая издана в 2010 году к 200-летию Андреапольских минеральных вод. Восстановить курорт в том виде, в каком он был, сейчас невозможно, но может быть, найдутся люди, которых заинтересует эта информация в плане наших возможностей.

Потомки Андрея Кушелева приезжали в Андреаполь из Чили в 1994 году и теперь, спустя 22 года, они вновь хотят посетить своё родовое гнездо и увековечить память своего предка. Письмо пришло от его правнука. Приезд семьи Заушкевич-Кушелевых планируется на лето 2017 года.

И ещё одним издательским проектом, о котором говорила Н. Баранник, была книга В. Кириллова «Не сошедшие с круга», изданная в этом году. Имя автора хорошо известно за пределами области. Валерий Кириллов является автором многих книг. Им по праву может гордиться андреапольская земля, о которой он пишет, которую безмерно любит.

Рассказ Н. Баранник сопровождался видеорядом, который подготовила А. Лельбикс, и вызвал много вопросов у участников «круглого стола». Они не только услышали, но и увидели наши возможности в сфере туризма.

К вышесказанному можно добавить, что через Андреапольский район протекает Западная Двина, по которой пролегал путь из варяг в греки. В наши дни по реке путешествуют на байдарках, и этот вид досуга можно было бы развивать. К тому же мы живём рядом с историком Западной Двины А.С. Поповым. Его первая книга «Загадка Янтарной реки» была издана к 500-летию Андреаполя. В 1981 году увидела свет вторая книга — «В поисках Ди-вального камня», а в 2009-ом появилась третья — «Дорога к истоку». В ней много материала о притоке Западной Двины — реке Волкоте, об озерах Бросно, Бойно, От-

ово, о встречах с интересными людьми. Она прекрасно иллюстрирована, сопровождена стихами внука Алексея Сергеевича — Димы, легко и с интересом читается. В подготовке данного проекта автору оказывали содействие Н. Баранник и В. Линкевич.

Н.Е. Баранник подготовила также материал для конкурсного проекта «10 причин приехать в гости именно к нам». При подведении его итогов на презентации «Народного путеводителя» в рамках работы «Тверского переплёт» она узнала, что заняла почётное второе место и получила памятный подарок.

Также делегация Андреапольского района приняла участие в презентации «Большой рукописной книги». Наш район принимал самое активное участие в работе по её созданию, действовал оргкомитет. Собранный богатейший материал, востребованный студентами, школьниками и населением, передан в Тверское общество книголюбов. В Большой рукописной книге наша часть начинается с 15-й страницы. Планируется, что её презентация пройдёт позже на базе библиотек.

Библиотечных работников интересовала книжная продукция в плане пополнения фонда. Первыми книгами, которые были куплены Натальей Беляковой, стали произведения Е. Клюева и Б. Евсеева. Для детей она купила альбом о русских боярьях — это готовый материал, который можно использовать в целях знакомства юных читателей с русскими сказочными и былинными героями.

Работа нашей делегации на книжной выставке-ярмарке ограничилась одним днём, который был прожит информационно насыщенно. Было много встреч с интересными людьми. Андреапольцы отметили высокий уровень организации «Тверского переплёт», колоссальную работу, проделанную организаторами, солидность мероприятия в целом. Одновременно работали несколько площадок и зон, а также волонтёры. Ненавязчиво звучал саксофон. Каждый участник мог выбрать то, что ему интересно, пообщаться с тем творческим человеком, который интересен.

Г. ПОНОМАРЕВА.

На снимке: наша делегация на книжной выставке-ярмарке.

«Единый народ — единая держава»

Под таким названием в библиотеке на ул. Ломоносова прошла историческая игра, посвящённая Дню народного единства и Казанской иконе Божьей матери. Рассказывает заведующая городским филиалом Светлана ИВАНОВА:

— В игре приняли участие взрослые читатели и дети. В зале была оформлена книжная выставка «Государство — это мы». Ведущие познакомили участников игры с историей происхождения праздника. Все стоя исполнили Гимн России, дети торжественно внесли государственный флаг в зал, прочитали стихи. Мы подробно рассказали, что означает каждый цвет флага, познакомили собравшихся с Казан-

ской иконой Божьей матери, рассказали о чудесах, которые происходили с ней, послушали колокольный звон. Читательница В.П. Рачеева показала фотографию, где она у Царь-пушки в Москве.

Следующим этапом мероприятия была викторина «Родина моя — Россия». Ребята разыграли сценки к каждому вопросу, изображая героев (царя, барина, гонца, князя, холопа и т.д.). Затем перешли к спортивным играм «Бойцы и пленники», соревновались командами и по одиночке, мерились силами (борьба на руках). В завершение наша постоянная читательница Н.Н. Яковлева прочитала отрывок из стихотворения «Обращение Кузьмы Минина к народу».

Подсчитав жетоны, определили победителей игры, все получили призы на память. Беседу продолжили за ароматным чаем, всех тревожила тема недопущения войны. Местная поэтесса Мария Черкасова поделилась впечатлениями о поездке в Тверь, где она была единственной участницей от нашего города в зональном туре интегрированного фестиваля творчества «Путь к успеху». Она читала там свой стихотворение, а по дороге домой написала новое под впечатлением встречи, и мы услышали его первыми.

А на второй день нас ждал сюрприз: Маша написала новый стих, посвященный нашей библиотеке. За что ей огромное спасибо!

ОПТИМИСТИЧНОЕ

— Эй, приятель, что невесел? Ну-ка быстро улыбнись! — А чего мне улыбаться? Посмотри, какая жизнь: Дождь осенний, холода. А зимой метель метет. По весне — сосульки, лужи. Солнце летнее — пеши. — Э-э, приятель, да ты болен беспричинно хандрий. Мы сейчас ее излечим. — Это как? — Пойдем со мной. Я как раз иду туда, где друзья нас ждут всегда. Мастер-классы, песни, танцы.



Нам подолгу не расстаться. Ты захочешь сюда снова... Уверяю: будет «клёво»! — Звучит заманчиво, чудесно... Ну и что это за место? Где так встречают человека? — Не узнал? Библиотека! Вот и дверь уже открыта. Светлана, Леночка, Эдита. Всех улыбками встречают, Мария ЧЕРКАСОВА.

Вновь на праздник приглашают: «Девчонки» и «мальчишки» С кудрями или стрижками, С хвостиками, косами... Ждем всех на Ломоносова. Будем танцевать, Песни петь на «бис»! Будем «зажигать» В клубе бенефис! Мария ЧЕРКАСОВА.